



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIII. évf. 7. szám. ÉVKÖZI 6. VASÁRNAP (2023. 02. 12.)

OLVASMÁNY Sir 15, 15-20 SZENTLECKE 1 Kor 2, 6-10

Válasz: Boldogok, akik Isten útján járnak, és törvényét követik.

Jézus tisztázza viszonyát az ószövetségi törvényhez és a próféták tanításához. Rámutat arra, hogy mi az új és tökéletes az ő tanításában. Általánosságban bejelenti, hogy más életszentséget hirdet, mint a farizeusok és írástudók. Nem a külsőségei a törvény betűjét hangoztatja, hanem a lelkiület mélyíti el. A bűnt nem büntetéssel akarja irtani, hanem megelőzéssel. Az ember uralkodjék rendetlen vágyain, szenvedélyein, amelyek bűnre csábítják. Az önmagunkkal szemben alkalmazandó szigorúságra utal a keleti kép: ha a szemed megbotránkoztad vájd ki...

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 5, 17-37)

Abban az időben Jézus így szólt tanítványaihoz:

Ne gondoljátok, hogy azért jöttem, hogy megszüntessem a törvényt vagy a prófétákat. Nem megszüntetni jöttem, hanem tökéletessé tenni. Bizony mondom nektek, amíg az ég és föld el nem múlik, nem vész el a törvényből sem egy i betű, sem egy vessző, hanem minden érvényben marad. Aki tehát csak egyet is eltöröl akár a legkisebb parancsok közül is, és úgy tanítja az embereket, azt nagyon kicsinek fogják hívni a mennyek országában. És mindaz, aki megtartja és tanítja őket, igen nagy lesz a mennyek országában.

És mondom nektek: Ha igazvoltotok nem múlja felül az írástudókét és a farizeusokét, nem juthatok be a mennyek országába.

Hallottátok, hogy a régieknek ezt mondták: Ne ölj! Aki öl, méltó az ítéletre. Én viszont azt mondom nektek, hogy méltó az ítéletre mindaz, aki haragszik testvérére. Aki azt mondja testvérenek: „Te esztelen!”, méltó a főtanács ítéletére. Aki pedig azt mondja: „Te istentelen!”, méltó a kárhozat tüzére.

Ha tehát ajándékot akarsz az oltáron felajánlani, és ott eszedbe jut, hogy testvérednek valami panasza van ellened, hagyd ott ajándéodat az oltár előtt, s menj, előbb békülj ki testvéreddel. Csak aztán térj vissza, hogy bemutasd áldozatodat. Ellenfeleddel szemben légy békülékeny, amikor még úton vagy vele, nehogy átadjon a bírónak, a bíró pedig a börtönörnek, és a börtönbe vessenek. Bizony, mondom neked, ki nem jössz onnan, míg az utolsó garast is meg nem fizeted.

Hallottátok a parancsot: Ne törj házasságot! Én pedig azt mondom nektek, hogy aki bűnös vággyal asszonyra néz, szívében már vétkezett vele. Ha a jobb szemed bűnre visz, vájd ki, és vesd el magadtól. Jobb neked, ha elvész egy testrészed, minthogy egész tested a kárhozatra kerüljön. Ha a jobb kezéd visz bűnbe, vágd le azt, és vesd el magadtól. Mert jobb neked, ha egy testrészed vész el, minthogy egész tested a kárhozatra jusson.

És ezt is mondták: Aki elküldi feleségét, adjon neki válólevelet. Én pedig azt mondom nektek, hogy aki elküldi feleségét -- kivéve hűtlenség esetét --, okot ad neki a házasságtörésre, és aki az elbocsátott nőt veszi feleségül, házasságtörést követ el.

Hallottátok továbbá, hogy a régieknek ezt mondták: Hamisan ne esküdj, és tartsd meg az Úrnak tett esküdet! Én pedig azt mondom nektek: Egyáltalán ne esküdjete! Sem az ég, mert az az Isten trónja, sem a földre, mert az lábának zsámolya, se Jeruzsálemre, mert az a nagy Király városa! De még

saját fejedre se esküdj, mert egyetlen hajszaadat sem tudod össze vagy feketévé tenni. Legyen a ti beszédeitek „igen, igen, nem, nem”; ami ennél több, az a gonosztól van.

A HÉT SZENTJE

Február 17-én a szervita rend hét szent alapítójának emléknapját ünnepli Egyházunk. A Firenzében született hét férfi előbb remeteéletet élt Senario hegyén, főként a Boldogságos Szűz Máriát tisztelték. Toscanában prédikáltak ezután, megalapították Mária szolgálóinak rendjét, amelyet az Apostoli Szentszék 1304-ben hagyott jóvá. Emlékezetüket a mai napon üljük, mert a hagyomány szerint egyikük, Falconieri Szent Elek, 1310-ben ezen a napon halt meg. Jóságos Istenünk, öntsd lelkünkbe a hét szent testvér buzgóságát, akik a Boldogságos Szűzanyát teljes odaadással tisztelték, és népedet hozzád vezették.

FEBRUÁR 14 – ÉN VAN SZENT CIRILL ÉS SZENT METÓD ÜNNEPE

A görög fivérek a szláv népeknek hirdették Krisztus örömhírét. A keresztény kelet két apostolát keleten és nyugaton egyaránt tisztelik.

A litánia elimádkozása az ünnepnap előtti napokban lehetőség ad arra, hogy közbenjárásukra újból és újból, hitünkben megerősödvé kérjük a békét földünkön.

János Pál pápa 1980. december 31-én Európa társvédőszenstejévé nyilvánította a két szentet. Metód halálának 1100. évfordulója alkalmából, 1985. június 11 – én, kiadta Slavorum apostoli kezdetű enciklikáját.

„Cirill és Metód összekötő kapocs, szellemi híd a keleti és nyugati hagyomány között, melyek az egyetlen Egyház egységes hagyományában futnak össze. Ők a keleti és nyugati testvéregyházak ökumenikus törekvéseinek példaképei és szószólói, hogy imában és párbeszédben ismét megtaláljuk a látható egységet, a tökéletes és mindent átfogó egységet. [...] Cirill és Metód karizmatikusan hozzájárultak Európa építéséhez nemcsak a keresztény vallásos közösségekben, hanem civil és kulturális vonalon is. Ma sincs más út ama feszültségek áthidalására, szakadások és ellentétek orvoslására, melyek az életet és az értékeket pusztulással fenyegetik nemcsak Európában, hanem az egész világon. Kereszténynek lenni manapság azt jelenti, hogy a közösség építői vagyunk az Egyházban és a társadalomban. Ehhez szükséges a testvérek iránti nyíltszívűség, a kölcsönös megértés, az együttműködésre való készség, a lelki és kulturális javak cseréje.” (Slavorum apostoli, 27)

LITÁNIA SZENT CIRILL ÉS METÓD APOSTOL TISZTELETÉRE

Uram, irgalmazz! Uram, irgalmazz!

Krisztus, kegyelmezz! Krisztus, kegyelmezz!

Uram, irgalmazz! Uram, irgalmazz!

Krisztus, hallgass meg minket! Krisztus, hallgass meg minket!

Mennyei Atyaisten, irgalmazz nekünk!

Megváltó Fiúisten, irgalmazz nekünk!

Szentlélek Úristen, irgalmazz nekünk!

Szentháromság egy Isten, irgalmazz nekünk!

Szentséges Szűz Mária, apostolok királynője, könyörögj érettünk!

Szent Cirill és Metód, Krisztus hű követői, könyörögjetek érettünk!

Szent Cirill és Metód, a jóságos Isten hírvivői,

Szent Cirill és Metód, Isten Igéjének követői,

Szent Cirill és Metód, a keresztény élet mesterei,

Szent Cirill és Metód, alázatos és nagylelkű apostolok,

Szent Cirill és Metód, igaz lelkipásztorok tükrei,
Szent Cirill és Metód, Európa megtérítői,
Szent Cirill és Metód, a hit védelmezői,
Szent Cirill és Metód, fáradhatatlan munkások,
Szent Cirill és Metód, hitetleneknek térítői,
Szent Cirill és Metód, a ragyogó fény sugarai,
Szent Cirill és Metód, az Eukarisztia terjesztői,
Szent Cirill és Metód, az igazság oktatói,
Szent Cirill és Metód, a kegyelmek kiosztói,
Szent Cirill és Metód, a szentségek bemutatói,
Szent Cirill és Metód, a föld sója,
Szent Cirill és Metód, az Egyház napsugarai,
Szent Cirill és Metód, szlávok apostolai,
Szent Cirill és Metód, a keresztény egység példaképei,
Szent Cirill és Metód, az Egyház egységének munkásai,
Szent Cirill és Metód, az egész Egyház kimagasló példái,
Szent Cirill és Metód, akik az üldözésekben derűsek maradtak,

Szent Cirill és Metód, az Egyházak kibékítői,
Szent Cirill és Metód, kelet és nyugat egyesítő kötelékei,
Szent Cirill és Metód, Európa társvédőszentjei,
Mi, bűnösök! Kérünk Téged, hallgass meg minket!
Hogy Szent Cirill és Metód és a többi szent patrónusunk
közbenjárására hitünk gyarapodjon!
Hogy Szent Cirill és Metód és a többi szentünk lelki örökségét megőrizzük!
Hogy családjainkban a keresztény értékek felismerése és megbecsülése megerősödjék!

Hogy a papi és a szerzetesi hivatások gyarapodjanak!
Hogy egyházmegyénket áldásoddal elhalmozni méltóztassál!
Isten Báránya, te elveszed a világ bűneit, kegyelmezz nekünk!
Isten Báránya, te elveszed a világ bűneit, hallgass meg minket!

Isten Báránya, te elveszed a világ bűneit, irgalmazz nekünk!
Imádkozzatok érettünk Szent Cirill és Metód, hogy méltók lehessünk Krisztus ígéreteire.

Könyörögjünk!

Istenünk, te a két szent testvér, Cirill és Metód által vezetted el a szláv népeket az evangélium világosságára.
Add, hogy tanítást adni mi is szívünkbe fogadjuk,
és mindnyájan egy néppé legyünk az igaz hit megvallásában.
A mi Urunk, Jézus Krisztus, a te Fiad által,
Aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben
Isten mindörökkön örökké. Amen.

HIRDETÉSEK

+ Február 15-én a **Házasság Hete** alkalmából házaspáros estet szervezünk az egyházközségünk házaspárjai számára a plébánián. Az alkalom 17:00-kor kezdődik. Szeretettel várunk mindenkit!

+Február 18-án a hittanosok és szüleik számára szervezünk **családi napot plébánián**. Szeretettel várunk mindenkit egy kis farsangi játékokra, kézműves foglalkozásra, előadásra és közös imádságra. Töltsünk együtt egy napot a szeretet és a béke jegyében! Kezdet: 11:00.

+ Templomunk udvarában helyet kapott az új **biciklitároló**. Szeretettel ajánljuk a kerékpározó hívek figyelmébe!

+ **A „Szent Márton Karitás” Kárpátaljai Megyei Jótékonyági Alapítvány ukrain felsőoktatási és szakképzési intézményben tanuló kárpátaljai diákok részére szociális és tanulmányi ösztöndíj pályázatot hirdet a 2022/2023-as tanév II. félévére**

Az ösztöndíjra minden olyan **katolikus magyar** diák pályázhat, aki:

- magyar középiskolában, illetve líceumban/gimnáziumban szerzett érettségi bizonyítványt (illetve az a diák, aki olyan településen lakik, ahol nem oldható meg a magyar középiskolában, magyar tannyelvű osztályban, líceumban vagy gimnáziumban való tanulás, emiatt ukrán középiskolában, líceumban/gimnáziumban szerzett érettségi bizonyítványt) nappali vagy LEVELEZŐ tagozaton tanul ukrainai főiskolán vagy egyetemen, vagy felvételt nyert ilyen intézménybe, kivételt képeznek a papnevelő intézetek;
- első diplomás képzésben vesz részt;
- szociálisan rászorul a támogatásra;
- az aktuális félévet ukrainai felsőoktatási intézményben végzi (nem tölti a szemesztert külföldi oktatási intézményben megszervezett részképzésen)
- **korhatár: 35 év**

Előnyt jelent, ha:

- eddigi tanulmányi eredményei jók;
- aktív tagja főiskolai/egyetemi hittanközösségnek, egyházközségi csoportnak, családközösségnek stb.

Beküldési határidő 2023. március 1.

Részletes információ a

<http://www.caritas-transcarpathia.com/hu/index.php/106-osztondijpalyazat-2022-2023-2>

IGENAPTÁR

Február 12. vasárnap: Évközi 6. vasárnap

Sir 15,15-20 Zsolt 118 1Kor 2,6-10 Mt 5,17-37 rövidebb: Mt 5,20-22a,27-28,33-34a,37

Február 13. hétfő: 6. évközi hét hétfő

Ter 4,1-15,25 Zsolt 49 Mk 8,11-13

Február 14. kedd: Szent Cirill szerzetes és Szent Metód püspök Európa társvédőszentjei – Ű

ApCsel 13,46-49 Zsolt 116 Lk 10,1-9

Február 15. szerda: 6. évközi hét szerda

Ter 8,6-13,20-22 Zsolt 115 Mk 8,22-26

Február 16. csütörtök: 6. évközi hét csütörtök

Ter 9,1-13 Zsolt 101 Mk 8,27-33

Február 17. péntek: 6. évközi hét péntek

Ter 11,1-9 Zsolt 32 Mk 8,34-9,1

Választható emléknapi: **A Szervita rend hét szent alapítója**

Február 18. szombat: 6. évközi hét szombat

Zsid 11,1-7 Zsolt 144 Mk 9,2-13

HETI MISEREND

Február 13, hétfő: 08:00 - Beregszász

Február 14, kedd: 08:00 - Beregszász

Február 15, szerda: 08:00 - Beregszász

Február 16, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Február 17, péntek: 08:00 - Beregszász

Február 18, szombat: 08:00 - Beregszász

13:30 - Ardó

15:00 - Beregdéda

Február 19, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 - Búlsú

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: beregszasziplebania.org.ua

Felélős szerkesztő: Fehér Rita

Ukraina, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com